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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 8 
september 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Ärendet 

Ledamot i kommunfullmäktige får väcka ärende genom en motion. En motion ska om 
möjligt beredas på sådant sätt att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att 
motionen väcktes. I övrigt gäller för motioner vad som regleras i kommunfullmäktiges 

arbetsordning. 

 

Inlämnade motioner  

• Motion om avgiftsfri parkering på lördagar från Kent Kumpula (SD) 

• Motion om valfrihet i kosthållningen i skolan från Kent Kumpula (SD) 

 

 

 

 

Kommunstyrelsen  Datum: Diarienummer: 
Tjänsteskrivelse till Kommunfullmäktige 2025-09-03 KSN-2025-00021 

  
Handläggare:  

Cornelia Gustafsson 
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Motion om avgiftsfri parkering på lördagar 
 

I tvär kontrast till hur styret verkar se på bilar och deras möjlighet att parkera i 

Uppsala, vill Sverigedemokraterna göra Uppsala mer lättillgängligt för bilburna 

trafikanter.  

Ett sätt att båda göra stadens kulturliv och dess affärshandel mer lättillgänglig för 

bilburna kommuninvånare, bland annat för alla oss som bor på landsbygden, vore 

att göra samtliga kommunala parkeringsytor avgiftsfria alla lördagar.  På samma sätt 

som det idag är gratis att parkera på söndagar, skulle det även vara gratis att 

parkera alla lördagar. 

Istället för att alla bilburna tar sig till de stora köpcentrumen i utkanterna runt 

staden för sin lördagsshopping skulle med all säkerhet fler ta sig in till centrum för 

att besöka butikerna och centrumhandeln, om kommunens parkeringar var 

avgiftsfria på lördagarna. 

Den enda nackdelen jag ser med det här förslaget är att kommunen förlorar pengar 

på att inte få in lördagens alla parkeringsavgifter.  

Dessa avgiftsfria parkeringsdagar skulle förvisso innebära en ekonomisk förlust om 

man bara ser till matematiken, men vi måste försöka se till helheten för kommunens 

bästa. 

Jag är övertygad om att affärer, restauranger och andra kulturinrättningar i centrala 

staden skulle se positivt på en satsning som skulle kunna främja ett levande 

centrum. Resultatet av satsningen skulle kanske vända den negativa trenden med 

att företag i centrala Uppsala går i konkurs med tomma affärslokaler som följd.  

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

 

● att Uppsala kommun gör samtliga kommunala parkeringsplatser avgiftsfria 

under årets alla lördagar. 

 

Uppsala 24 augusti 2025 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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Motion om valfrihet i kosthållningen i skolan 
 

I UNT 16/4 2025, kan man läsa om hur skolans satsning på en påtvingad helt 

vegetarisk skolmat under namnet ”klimatvecka” blev ett formidabelt fiasko, i form av 

stora ökningar av matsvinn och hungriga elever som kommer hem till föräldrarna 

utan att ha ätit sig mätta på den vegetariska skolmaten som serverades. 

Vi tror inte att det varken är bra eller genomtänkt att försöka styra barn till en 

kosthållning de själva inte har valt, utan det är bättre att låta barnen själva välja vad 

de vill äta. 

Vi tror att både barn och vuxna har rätt att själv välja sin kosthållning utan 

pekpinnar och påtvingad klimatångest från kommunen. 

Vi tror också att barnen blir gladare och äter sig mätta om det som en grundregel 

finns matalternativ att välja som följer just deras individuella val av kött eller 

vegetariskt. 

Det ska givetvis inte övertolkas till att det exempelvis skulle vara något 

ställningstagande mot dagar då det serveras ”naturligt vegetariska” alternativ såsom 

pannkakor eller liknande, utan ett ställningstagande mot långtgående helvegetariska 

initiativ, som den tidigare nämnda ”klimatveckan” som ett försök att ändra på 

barnens kosthållning i stort. 

Glada och mätta skolbarn har lättare att ta till sig kunskaper från lektionerna, det 

viktigaste är att barnen får näringsrik mat och äter sig mätta, inte om maten är 

vegetarisk eller inte. 

Erfarenheterna från kommunens försök till en helvegetarisk vecka visar med all 

tydlighet hur snett det kan gå om man försöker styra människor till en kosthållning 

de själva inte har valt. Det finns således bara fördelar i att servera god, varierad och 

näringsrik mat till skolbarnen. Det personliga valet i kosthållning mellan vegetariskt 

eller inte bör givetvis lämnas till barnen själva att ta ställning till. 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

 

• att Uppsala kommun tar ett principbeslut om att genom måltidsservice 

framgent inte ha fler helvegetariska veckor i skolorna oavsett om de kallas 

”helvegetariska veckor”, ”klimatveckor” eller något annat. 

 

Uppsala 11 juni 2025 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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	Motion om valfrihet i kosthållningen i skolan från Kent Kumpula (SD)

